

满足“好上学上好学”:到2025年建成110所学校

本报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 记者从5月13日召开的呼和浩特市教育高质量发展大会上了解到,“十四五”期间,呼和浩特市将以推动基础教育高质量发展为目标,补短板、强弱项、促改革、提质量,扩大优质教育供给,推动学前教育普惠发展、义务教育优质均衡发展、高中教育提

质发展、职业教育特色发展,全力以赴满足人民群众“好上学、上好学”需求,促进呼和浩特市高品质“宜学城市”建设,到2025年在市四区以及金川等重点区域建设110所学校。

为进一步扩大优质教育资源,目前呼和浩特市已经形成中小学、幼儿园教育集团56个,涉及学

校146所,惠及学生近15万人,初步形成强校建分校、强校带弱校、强校带农校的教育格局。未来几年里,呼和浩特市将围绕高质量发展这条主线,全面优化教育布局,通过加大集团化办学力度,充分发挥多种办学模式的积极作用,推动苏虎街实验小学、呼和浩特市第一中学、呼和浩特市第二

中学等优质学校在各区建设分校,使市四区在小、初、高各学段都有优质学校。

据介绍,到2025年建成的110所学校中,小学36所,中学25所,幼儿园49所,全部投用后将新增9.7万个中小学学位、1.3万个幼儿园学位,基本满足中心城区学位需求。

纪录片《武荷香》首映



武荷香(前排右四)参加纪录片《武荷香》首映

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 在呼和浩特市,武荷香这个名字几乎家喻户晓。5月13日,由呼和浩特市委组织部、市委宣传部出品的党建人物专题纪录片《武荷香》首映仪式在玉泉区兴隆巷街道清泉街社区举行,今年72岁的武荷香回顾自己的社区工作生涯时朴实地说:“从1979年到现在,我在社区干了43年,老百姓有事就给我打电话。我不怕累,不怕辛苦,一年四季都不休息,就怕工作干不好,老百姓不满意。党交给我这么好的岗位,让我为人民服务,我要服务好。”

武荷香是玉泉区清泉街社区党委书记、社区主任,因她在社区工作中无私和忘我的奉献,清泉街社区从一个曾经无人问津的老旧社区摇身一变成为全国模范社区。武荷香先后获得“全国优秀党务工作者”“全国先进社区工作者”“全国先进社区志愿者”“全国劳动模范”“全国民族团结进步模范个人”“全国道德模范提名奖”等荣誉称号,是呼和浩特市优秀基层党组织书记的典型代表。

纪录片《武荷香》全集共45分钟,穿插主人公采访、情景再现、邻里采访等表现方式,以典型事例来

展现武荷香40多年社区工作中爱岗敬业、无私奉献的精神。

在观看纪录片时,观众们被武荷香全心全意扎根基层、服务百姓的精神深深感动,数次热泪盈眶。如今,武荷香虽已年过古稀,但依旧早出晚归,在社区的工作岗位上,继续为老百姓的大事小情奔波忙碌。她说:“老百姓说让我干到90岁,我说只要你们让我干,我就接着干,等我干不了啦,我就回家当志愿者。服务老百姓,是让我最开心的事。”

据了解,这部纪录片后期将在电视、网络各平台播放。

3个大盗进入地下室偷走30瓶茅台酒

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 5月11日,呼和浩特市新城区公安分局刑侦大队破获一起盗窃茅台酒案,抓获盗窃嫌疑人3名,追回被盗茅台酒30瓶。

4月29日,新城区公安分局刑侦大队大要案侦查中队接到报警,在新城区某小区楼下的地下储藏室发生盗窃案件,丢失总价值200余万元的不同年份生产的茅台酒。

接到报警后,办案民警通过对案发现场痕迹、监控视频及作案手段等方面综合分析,确定案发日及作案工具,深入研判后锁定3名犯罪嫌疑人周某、武某某、张某某的活动轨迹。经过民警大量走访及周边视频分析,划定侦察范围,多天蹲守后确定嫌疑人落脚点,于5月11日20时将3人同时抓获,查获不同年份生产的被盗茅台酒30瓶。

经查,3名犯罪嫌疑人对采用技术开锁进入到地下储藏室,其中一人放风,另外两人实施盗窃茅台酒的犯罪事实供认不讳,目前3人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

万通路将新增3公里精致绿道

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 5月13日,记者从呼和浩特市园林建设服务中心了解到,万通路将新增3公里精致绿道,让市民们“穿林而游、踏草而嬉”,目前该绿道正在紧张施工中。

当日,记者在万通路秀水街交会口以西的河边看到,工人们正将植物栽入规划区内。这里的绿化部分主要是通过对下垫面整理和原有苗木的整合、修剪,达到底层精致、中层舒朗、上层自然的景观效果,按照宜林则林、宜草则草的建设原则,在播种草坪以绿为底的基础上配以观赏花草,营造“穿林而游、踏草而嬉”的游览环境。据了解,自3月14日施工以来,已经整理下垫87800平方米,整合苗木8200平方米,修剪苗木5000余株,播种草坪15000平方米,打造花镜1200平方米,铺设灌溉管网2000米,新建游步道基础1200米,倒运土方680立方。

万通路绿道北起如意和大桥,南至3号景观桥。游径系统充分利用原有慢行道,通过对破损路面修复、采用改色和划线等方式提升实用性和功能性,同时在绿地内新增游步道,更好体现生态惠民的发展理念。绿道全线将增加导视导览系统,增加坐凳和垃圾桶等基础设施,为市民提供更加优美便捷的游憩环境。



打通“断头路”

5月13日,在玉泉区范家营一路建设项目施工现场,工人们正在重新修建沥青路面并实施雨污管网工程,该路段预计9月贯通。据介绍,玉泉区今年计划打通“断头路”10条,目前已开工9条,预计10月中旬完工。摄影/北方新报正北方网记者 刘睿